



Конференция по итогам выполнения КОЛЛЕКТИВНОГО ДОГОВОРА

На Ульяновском автомобильном заводе состоялась конференция по итогам выполнения коллективного договора в 2022 году. Мероприятие прошло в формате видеоконференции, работа была организована на шести площадках. С отчетом о деятельности работодателя по выполнению условий коллективного договора выступил генеральный директор ООО «УАЗ» А. А. Спирин. О работе профсоюзного комитета по контролю выполнения коллективного договора доложил председатель профкома В. И. Бычков.

Коллективный договор, который действует в настоящее время в ООО «УАЗ», был заключен на конференции работников 25 марта 2021. Подводя итоги его выполнения в 2022 году, генеральный директор ООО «УАЗ»

УАЗ-Пикап – 3845, УАЗ-СГР – 15867, УАЗ-Хантер – 963. Большая работа была проведена по переориентированию поставщиков и импортозамещению, что позволило запланировать на этот год объем производства выше на 15%.



В поликлинике № 1 ГУЗ ЦК МСЧ им. В. А. Егорова была организована диспансеризация работников, которую прошли 1516 человек, а также вакцинация от гриппа и COVID-19. На предприятии установлено бесконтактное оборудование для дезинфекции рук.

В декабре 2022 года было проведено поощрение лучших бригад и работников по итогам работы в области охраны труда. Благодарственными письмами были награждены бригады: № 451 пресового производства, № 141 сварочного производства, № 411 окрасочного производства, № 511 производства сборки и сдачи автомобилей, а также работники цехов внутривозовского транспорта и обеспечения основного производства.

На предприятии реализуются программы «Семья», «Забота», «Молодежь», согласно коллективному договору выполняются социальные гарантии, проводятся корпоративные мероприятия. На эти цели в 2022 году израсходовано 89,2 млн. рублей, на одного работника – 22300 рублей.

В коллективный договор были внесены изменения и дополнения, в том числе и по улучшению мер социальной поддержки: до 4000 рублей увеличена материальная помощь по рождению ребенка, до 5500 – на ритуальные услуги для работника и бывшего работника, отработавшего не менее 10 лет и уволившегося в связи с уходом на пенсию, а также 4000 рублей выплачивается в случае смерти близкого родственника работника ООО «УАЗ».

Одним из важных является вопрос подготовки кадров, и на предприятии проводится целенаправленная работа в этом направлении. Для привлечения

молодых специалистов действует базовая кафедра «Современные методы конструирования и организации производства в автомобилестроении». Начиная с 2019 года обучение на кафедре и практику прошли около 60 студентов. Общее количество студентов (УППК, УМТ, УлГУ, УлГТУ, УАМТ), прошедших целевую производственную практику в 2022 году, составляет 346 человек. Обучились профессии и повысили квалификационный разряд 269 рабочих, успешно прошли аттестацию и получили требуемые допуски 5449 человек.



УАЗ поддержал мобилизованных сотрудников и жителей Ульяновской области в связи с проведением специальной военной операции. На предприятии прошла акция помощи. Каждый сотрудник, пожелавший оказать поддержку перечислил свой однодневный заработок. На собранные средства в части, где проходят службу наши военнослужащие, были поставлены 11 автомобилей УАЗ, запасные части и ТМЦ.

консультации, и акт принимался в соответствии с требованиями ТК РФ.

График работы ООО «УАЗ» принимался с учетом плана производства. В связи с изменениями производственного плана или отсутствием комплектующих в отдельных подразделениях наблюдались простои. Дни или часы простоев оплачивались в размере 2/3 средней зарплаты.

Продолжение на стр.2



А. А. Спирин рассказал о производственной деятельности, состоянии охраны труда, выполнении корпоративных, социальных программ и мероприятий, предусмотренных коллективным договором, перспективах развития предприятия, ответил на вопросы сотрудников. Так, он отметил, что в 2022 году было выпущено 35166 автомобилей. Из них: УАЗ-Патриот – 10586, УАЗ-Профи – 3905,

Особое внимание уделялось охране труда и сохранению здоровья сотрудников. В 2022 году на эти цели было израсходовано без малого 113 млн. рублей. Затраты на одного работника составили 28040 рублей. Мероприятия по профилактике производственного травматизма, проводимые планомерно, позволили снизить количество несчастных случаев по сравнению с 2021 годом на 50%.



Конференция по итогам выполнения коллективного договора

Продолжение. Начало на стр. 1

В целях повышения мотивации работников на предприятии проводится поэтапное увеличение заработной платы. В 2021 году были повышены тарифные ставки и оклады на 6%, в 2022 – на 10%. В 2023 году на предприятии тоже будет проведено поэтапное увеличение часовых тарифных ставок, должностных окладов на 12% от действующих. Уже с 1 марта у основных и вспомогательных рабочих заработная плата повысилась на 7% и еще на 5% поднимется с 1 июня. С 1 августа на 12% будут увеличены часовые тарифные ставки, должностные оклады руководителей и специалистам.

Для закрепления персонала особо значимых профессий были



проведены дополнительные мероприятия по повышению зарплаты в окрасочном и сварочном производствах. Кроме того, повы-

шение заработной платы производилось в соответствии с действующей на заводе системой оплаты труда. В 2022 году повысили категорию 286 основных и 124 вспомогательных рабочих.

Организация работы в области охраны труда осуществлялась в соответствии с ТК РФ и коллективным договором. В 2022 году реализовано 590 мероприятий по улучшению условий и охраны труда, увеличились затраты на одного работника. В подразделениях завода проводились плановые проверки состояния охраны труда на производственных участках. В полном объеме

выполнялся раздел «Социальное и бытовое обслуживание».

В работе конференции принял участие председатель Федерации профсоюзов Ульяновской области **А. А. Васильев**. В своем выступлении он отметил, что коллективный договор ООО «УАЗ» является одним из самых социально направленных в регионе, а также рассказал о том, какая работа проводится по оздоровлению и санаторно-курортному лечению членов профсоюза.

На конференции было принято постановление, которым утвержден акт проверки выполнения коллективного договора в 2022 году и приняты согласованные дополнения и изменения в коллективный договор ООО «УАЗ» на 2021–2023 годы.

Также отмечено, что профсоюзному комитету предприятия необходимо осуществлять постоянный контроль за ходом выполнения коллективного договора в 2023 году. ***

Коллективные договоры также заключены и действуют в ООО «УАЗ-Штамповочное производство», ООО «УАЗ-Механосборочное производство», ООО «УАЗ-Автокомпонент». Коллективный договор является одним из важнейших документов в системе регулирования социально-трудовых и экономических отношений между представителями работодателя и работниками. Из года в год в него вносятся изменения и дополнения.



Питьевой режим на производстве



Соблюдение питьевого режима – одно из важнейших требований охраны труда, и особенно это актуально в летний период – при жаркой погоде. С этой целью было выпущено специальное распоряжение генерального директора, в соответствии с которым согласно утвержденному графику были проведены проверки состояния питьевого режима в подразделениях ООО «УАЗ». В состав комиссий входили специалисты по охране труда, заместители руководителя производства, председатели профсоюзных комитетов подразделений, представители службы технического обслуживания и ремонта корпусных систем, управления главного энергетика. По итогам проверок составлены акты со сроками устранения замечаний, которые были направлены ответственным лицам.



Летний отдых для сотрудников Ульяновского автомобильного завода

Ульяновский автозавод организовал летний отдых для сотрудников и членов их семей на базе отдыха «Боярская усадьба», которая находится в живописном месте Ульяновской области – в сосновом бору на берегу Волги.



Отдыхать на базе отдыха «Боярская усадьба» сотрудники предприятия будут с 1 июня по 31 августа.

Стоимость проживания в сутки одного человека с трехразовым питанием в домиках с удобствами – 2100 рублей; в домиках без удобств – 1650 рублей. Оплата путевок работниками ООО «УАЗ» будет осуществляться в соответствии с п. 8.2 коллективного договора: для работников завода и членов их семей (муж, жена, дети с 16 лет) – 50% от полной стоимости путевки; для детей до 15 лет – 10% от полной стоимости путевки.

Открытый спортивный семейный фестиваль ООО «УАЗ»

Ежегодно Ульяновский автомобильный завод проводит Открытый спортивный семейный фестиваль. В этом году он пройдет 24 и 25 июня на базе отдыха «Боярская усадьба» (Старомайский район). Мероприятие проводится в рамках программы «Молодежь».



В программе:

- «Нарисуем лето» (Музыкальная визитка)
- Стрельба из лука
- Перетягивание каната
- Техника пешего туризма
- «Под ярким парусом» (творческий конкурс)
- Военизированная полоса препятствий
- «Свидание с летом» (творческий ужин)
- Вечерняя программа «Разноцветная мозаика»
- Лазертаг
- Конкурс эмблем
- Конкурс на лучший бивуак
- Водная эстафета
- Водное перетягивание каната
- Море солнца и летнего настроения!

К участию приглашаются все желающие. Обращаться к **Наталье Кузнецовой**, телефон: 8-967-376-62-86.

МОЙ МАЙ – МОЙ КРАЙ

В преддверии 1 Мая, праздника Весны и Труда, Координационная молодежная комиссия Профсоюза АСМ РФ провела первомайскую фотоакцию «МОЙ МАЙ – МОЙ КРАЙ». Необходимо было сделать яркое, необычное фото на фоне какого-либо объекта, название которого, связано с Первомаем и его символами: мир, труд. Это название улиц, площадей, станций, памятники профессиям и другое. Фото необходимо было разместить на своей странице или профсоюзной организации в социальной сети ВКонтакте. Профсоюзная молодежь Ульяновского автомобильного завода приняла самое активное участие в этой акции. В итоге получилась своеобразная увлекательная экскурсия по нашему городу.



Первым сделал фото **Ильдар Халиуллов** на фоне Дворца культуры имени 1 Мая – одного из старейших учреждений культуры Ульяновска. Он расположен в Заволжском районе на Нижней Террасе и является культурно-досуговым и развлекательным центром. Дворец был открыт 1 мая 1924 года и ранее находился в ведении Ульяновского машиностроительного завода имени Володарского. Сейчас в нем проводятся региональные, межрегиональные и всероссийские фестивали и конкурсы.

Внимание **Марии Павловой** привлек Центральный стадион «Труд» имени Льва Ивановича Яшина. Он был открыт 25 мая 1963 года, и это тоже символич-



но. Изначально стадион предназначался для футбольных и хоккейных матчей, тренировок и соревнований по легкой атлетике и конькобежному спорту. В настоящее время на стадионе имеется натуральный газон, соответствующий мировым стандартам (размер поля 105x68 м), 6 беговых легкоатлетических дорожек с современным покрытием.

Викторию Христофорову заинтересовала улица Первомайская. Она небольшая, располагается параллельно северной окраине Винновской рощи в направлении с запада на восток, и находится в Железнодорожном районе. В народе эта улица больше известна как Первомай-

ка. Торжественное ее открытие состоялось 1 мая 1944 года. В честь этого события улица и получила своё название, но, может быть, определённую роль



сыграла и память о проведённой здесь в 1907 году маёвке.

Дильмар Волков побывал на улице Мира и улице Труда, которые находятся в Ленинском районе. У каждой своя история. Например, улица Мира зародилась вдоль реки Симбирки. Когда-то река протекала по центральной части нашего города, а свое начало брала из озера, которое называлось Маришка, и продолжала свой путь в глубоком овраге. В те времена улица Мира именовалась Кирпичной. Так её называли из-за располагавшихся здесь первых кирпичных заводов



и сараев, предназначенных для хранения кирпича. Это имя она носила до 1918 года.

Сергей Рыжов нашел на карте улицу Пролетарскую, посетил памятник учителю и музей «Почтовое дело Симбирска-Ульяновска». Улица Пролетарская расположена почти в самом центре и протекает от бульвара Пластова до улицы Рылеева. Эта старинная улица существует с конца XVIII века. Ранее она на-



зывалась Верхняя Набережная, правда, с небольшими вариациями – Набережная Верхняя, Верхенабережная. В 1913 году у нее появилось новое название – Старый Венец. Это было связано с тем, что в центре Симбирска возникла новая благоустроенная улица с названием Новый Венец.

Памятник учителю находится на улице Спасской – на Аллее Славы ульяновских учителей. Его открытие состоялось в октябре 2007 года и было приурочено ко Дню учителя. Это памятник людям, связавшим свою жизнь с благородной профессией – воспитания подрастающего поколения.

Музей «Почтовое дело Симбирска-Ульяновска» находится в конце бывшей Московской улицы. В трёх небольших залах расположены разнообразные источники, отражающие историю симбирской почты со второй половины XVII века до современности. Ярко и интересно представлены в экспозиции труженики почтовой службы: ящики, станционные смотрители, почтмейстеры, почтальоны времен Великой Отечественной войны и наших дней через уникальные экспонаты – предметы, поименованные в описи почтовых контор, личные вещи и фотографии, официальные письма и письма простых советских граждан 30-40-х годов.

Екатерина Лукьяничева сделала фото у памятника «Ленин и рабочие» в парке «Семья». Разбивка парка началась в середине 1960-х годов, а в число действующих он вошел в 1970-м. Здесь было высажено около 100 видов деревьев, кустарников и лиан из разных регионов мира. Многие из этого богатого природного наследия удалось сохранить. Это замечательный уголок уникаль-



ной природной красоты в центре промышленного Засвияжского района и одно из любимых мест отдыха его жителей.

Целый пласт героической истории нашего города запечатлели на своих фотографиях **Анна Ана-**

ньева, Алсу Салахутдинова и **Резеда Закирова**. Анна сфотографировалась на фоне стены «Город трудовой доблести» и у памятника, установленного в честь трудовых и боевых подвигов ульяновских железнодорожников на улице Локомотивной – паровоза серии «Л». Памятник был открыт 1 мая 1989 года. Алсу и Резеда посетили памятник труженикам тыла в Парке Победы.



В годы Великой Отечественной войны Ульяновск и его жители внесли значительный вклад в Победу и в укрепление оборонной мощи страны. Будучи летом 1941 года глубоким тылом, Ульяновск был определен как пункт эвакуации 15 предприятий. Среди них огромное значение для страны имел Ульяновский автомобильный завод, история которого начинается в 1941 году – в первые, самые тяжелые и кровопролитные месяцы Великой Отечественной войны. В октябре 1941 года часть коллектива Московского автомобильного завода имени



Сталина вместе с оборудованием была эвакуирована в Ульяновск. Всего за два месяца было налажено производство, и к новому 1942 году цех боеприпасов, инструментальный № 2, выпустил свою первую продукцию – авиационные снаряды.



К маю 1942 года были собраны и отправлены на фронт пять первых автомобилей ЗИС-5. Всего за годы войны автозаводом выпущено более 7 тысяч автомобилей, 20 тысяч двигателей. Около 500 его работников были награждены медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.».

Также важную роль играл завод имени Володарского. За успешное выполнение заданий Государственного комитета обороны четверо его рабочих были награждены орденом Ленина, 19 – орденом Трудового Красного Знамени, 17 – орденом «Знак Почета», 10 – медалью «За трудовую доблесть», 10 – медалью «За трудовое отличие».

Ульяновцы самоотверженно приближали Победу в Великой Отечественной войне. Факты героизма наших земляков в период Великой Отечественной войны подтверждаются многочисленными архивными материалами. Например, каждый третий патрон был изготовлен на патронном заводе имени Володарского. Каждая четвертая шинель для бойцов была сшита из сукна, произведенного на ульяновских фабриках. 133 тысячи офицеров и бойцов прошли лечение в 26 госпиталях области.

Последним этапом этой увлекательной фотозаписи стал Ульяновский автомобильный завод. **Дильмар Волков, Денис Чекмарев, Дмитрий Кайзер, Мансур Алиев и Андрей Грачев** сфотографировались у памятника «469-ке» – автомобилю воину, труженику, легенде. Фото сделано в вечернее время, когда он красиво подсвечен.

Людмила МАРФИЦИНА. Профсоюзный комитет Ульяновского автозавода благодарит участников акции «МОЙ МАЙ – МОЙ КРАЙ» за активность, инициативность и творческий подход.

Профсоюзная организация УАЗа поздравила ветеранов с Днем Победы

День Победы – праздник священный для нашей страны. Это и боль, и горечь утраты, и величайшая гордость за наш народ. Все меньше и меньше остается ветеранов Великой Отечественной войны, и очень важно именно сейчас высказать им слова признательности и благодарности за их ратный труд и подарить тепло своих сердец. В преддверии Дня Победы молодые профсоюзные активисты посетили ветеранов ВОВ – бывших работников Ульяновского автомобильного завода, поздравили с праздником, пообщались с ними, вручили открытки и продовольственные наборы.

У профсоюзного комитета есть добрая традиция ежегодно поздравлять ветеранов с Днем Победы. На долю старшего поколения выпало много лишений, в их рассказах правдивое отражение событий самой жестокой войны 20 столетия. В марте этого года исполнилось 102 года **Анне Макаровне Ереминой**. Ее

военная биография типична для молодых, патристически настроенных людей того времени. На фронт она ушла юной девушкой. Окончив школу как раз к началу Великой Отечественной войны, Анна Макаровна решила пойти на курсы медицинских сестер. А затем были санитарный поезд и прифронтовые госпита-



ли. Работали в самых тяжелых условиях, не жалея себя, ведь надо было лечить раненых бойцов и по возможности облегчить их нечеловеческие страдания. День Победы она встретила в Польше.

17-летней девушкой, окончив курсы радиотелеграфистов, добровольцем ушла на фронт **Нина Ивановна Голубева**. В августе 1943 года она была направлена на Ленинградский фронт в отдельный полк связи 14-й воздушной армии. Под Ленинградом тогда шли жестокие бои, все силы были направлены на то, чтобы прорвать блокаду города. В мирные дни Нина Ивановна вела большую работу по патристическому воспитанию молодежи.

Александр Афанасьевич Козинцев подростком был участником подпольно-

Белоруссии.

Интересными были рассказы и других участников событий тех суровых лет. Ратный путь наших ветеранов отмечен орденами и медалями. После войны все они трудились много лет на Ульяновском автомобильном заводе. Молодые сотрудники,



го движения на оккупированной фашистами территории Белоруссии. Сначала он был связным, а затем ушел в партизанский отряд и воевал в его составе до освобождения

навестившие ветеранов, с глубоким уважением слушали их воспоминания, отвечали на вопросы, ведь они живо интересуются работой предприятия.

– Общение с ветеранами всегда оставляет неизгладимый след в душе. Понимаешь, как досталась победа нашему народу, что пришлось ему пережить. В нашей семье воевали мои прадедуска и прабабушка, мы бережно храним память о них, – говорит **Александр Хабанец**.

Андрей Петрушин:

– Вот уже не первый год я участвую в таких мероприятиях, и встреча с ветеранами всегда очень волнует. Ведь то, о чем они рассказывают – часть нашей истории.

Людмила МАРФИЦИНА



Чтобы помнили

9 Мая в Ульяновске прошли торжественные мероприятия, посвященные 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. На площади 30-летия Победы было организовано торжественное прохождение войск Ульяновского территориального гарнизона. Его участниками стали

свыше тысячи человек, среди них сотрудники Ульяновского автомобильного завода Ярослав Рязанов и Роман Кузахметов. Они прошли торжественным маршем в составе парадного расчета ветеранов боевых действий «Боевое братство».

Профсоюзные молодые активисты поддерживают тесную связь с воспитанниками Социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Открытый дом». Они регулярно навещают их, проводят различные мероприятия. Особенно хорошо там знают Ярослава

и Светлану Рязановых. Вот и в этот раз они провели для ребят викторину и тематическую беседу, посвященную Дню Победы. Рассказали об основных событиях Великой Отечественной войны, вручили детям георгиевские ленточки и призы.



Поздравляем!

В окрасочном производстве от всей души поздравили с юбилейным днем рождения маляра **Елену Александровну Карягину**

На Ульяновском автомобильном заводе она работает много лет. В коллективе пользуются заслуженным авторитетом и уважением, ее знают как профессионального и ответственного сотрудника, доброго и отзывчивого человека.

В день юбилея руководство и профсоюзный комитет окрасочного производства, коллеги от всей души пожелали ей крепкого здоровья, удачи, счастья и семейного благополучия.

**Желаем крепкого здоровья,
Счастливых долгих жизни лет,
Чтоб юбилейный день рождения
Оставил в сердце светлый след!
Везенья вам большого,
Семейной жизни теплоты
И счастья тихого, простого,
Любви, удачи, доброты!**

